

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
Extranjero, 3 meses 10'00

DIARIO CATOLICO

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

En la Administración, de este periódico, Plaza de las
Monjas, 4, entresuelo.
Anuncios á precios convencionales.

EL CRISTIANISMO

ELEVA, DIGNIFICA Y ENNOBLECE A LA MUJER;
MIENTRAS QUE LA MASONERÍA LA ENVILECE,
LA DEGRADA Y LA DIFAMA.

No consiste el bienestar, la dicha y la prosperidad de los pueblos, en que tengan éstos más ó menos satisfechas sus más apremiantes necesidades en el orden físico, sino en el mayor abundamiento de moralidad, y religiosidad, y por consiguiente en su mayor grado de cultura moral é intelectual.

Esa satisfacción interior, que experimenta el que cumple con su deber, no tiene punto de comparación con ninguno de cuantos goces existen sobre la tierra.

¿Y qué, sino el cristianismo, nos ofrece esa paz y tranquilidad, dignas de todo encomio?

¿Quién sino Jesucristo, muriendo en una cruz por nuestro amor, nos dió ejemplo de todas las virtudes?

Antes de este acontecimiento, de primer orden en la historia del género humano, todo era ruina, confusión y la más espantosa barbarie.

Si pretendiéramos estudiar la historia de las naciones, remontándonos á una fecha conocida, sin pasar de veinte y cinco siglos, pues en llegando á esta época parece que un espeso velo cubra nuestra vista impidiéndonos ver más allá, observaríamos que el más cruel despotismo dominaba por doquier, y que la mujer era considerada, por unos como un objeto puramente de lujo, y por otros como un ser creado única y exclusivamente para satisfacer todos sus antojos.

¡Triste era por cierto la situación de la mujer en tal estado de cosas!

Ni el Imperio Romano de Augusto y de Augustulo, ni el grande imperio, ni el bajo imperio, precedidos del Griego que hicieron inmortal sus guerreros, sus filósofos, sus historiadores y sus poetas; ni el Egipto con sus pirámides y sus esfinges pretendiendo disputar á toda su antigüedad; ni los persas, medos y asirios, en una palabra, todo el poder, riqueza y ciencia juntas, no consiguieron hacer de la mujer lo que hicieron doce pobres pescadores con su ejemplo y predicación.

Si fijamos nuestra atención en el tratamiento brutal é indigno dado al sexo débil en aquellos tiempos de oscuridad y corrupción, no podemos menos que apartar nuestra vista con horror, al leer aquellas tan terribles páginas en que claramente se de-

muestra lo que es el hombre cuando no dá al alma mayor preferencia que al cuerpo; cuando no está aleccionado en las verdades divinas, cuando se deja llevar por sus pasiones y cierra los ojos á la verdadera luz, ó la desconoce por completo.

La mujer vendida por su marido ó cambiada por éste en cualquier objeto de escaso valor; la mujer vilpendiada, injuriada y despreciada; la mujer golpeada ruda y cruelmente por quien más la debiera estimar y respetar.

¡Cuánta corrupción! ¡Cuánta barbarie! ¡Cuánta inmoralidad!

Con la venida de Jesucristo al mundo ganaron las artes y las ciencias, se civilizaron los pueblos; y la mujer se transformó de esclava en libre; de objeto, en un sér digno de la mayor consideración; de vil manceba, fué elevada al rango de compañera del hombre, mediante el santo sacramento del matrimonio.

Al cristianismo debe la mujer todos sus derechos; su posición social y el respeto en que es tenida en la actualidad, por las personas que se precian de dignas y honradas.

En aquellos tiempos en que brilló para la fe, y el espíritu caballeresco llegó á su apogeo, es cuando vemos á la mujer más dignificada y elevada, por decirlo así, á la más alta de las categorías, á la categoría de ángel.

En aquella época en que el maestre de Alcántara D. Martín Yañez de Barbudo moría en defensa de la fé del Crucificado; en que los caballeros cubiertos de acero, rompían lanzas por su Dios y por su dama, como ocurrió muy especialmente en los reinados de Juan I, Enrique III, Juan II y Enrique IV de Castilla, fué cuando más y más se elevó á la mujer, y más y más se la enalteció.

En aquella época, repetimos, en que los caballeros lanza en ristre y después de encomendarse á Dios y á la señora de sus pensamientos se arrojaban á la pelea, como leones heridos, sin temer ningún peligro, ya que por la religión se luchaba, fué cuando la mujer recobró todas sus prerogativas y fué afirmada en el alto lugar en que Jesucristo la colocó.

En la edad media fué cuando el respeto á las damas llegó á su colmo y dominó en la poesía, en las batallas, en las fiestas y torneos y en la caballería, llegando á un grado tal, que Luis VII, Rey de Francia, fechaba sus leyes y decretos tomando por punto de partida la coronación de su amada Adela; el Rey D. Jaime de Aragón, prohibió en absoluto se detuviese á nin-

gún varón que fuese acompañando á su dama, y D. Luis además de gravar en su anillo nupcial la Imágen de Jesucristo, la adornó con flores de lis y margaritas; las primeras como emblema de Francia y las segundas en honor á la Reina, leyéndose bajo la siguiente inscripción: «odo por Dios, por mi patria y por Margarita»

Hoy, sin embargo, en el siglo XIX, en el siglo apellidado del progreso, de la luz y de la civilización, vemos con dolor que una parte de la sociedad, ó mejor dicho, una sociedad creada con maléficos intentos, aunque por fortuna cuenta con escasos prosélitos, so pretexto de realzar á la mujer, trata de rebajarla de descristianizarla, de romper sus costumbres y de arrancar de su corazón la semilla de las virtudes de que Jesucristo nos dió ejemplo.

Esa sociedad que se apellida á sí misma benéfica y que para prodigar beneficios y civilizar al mundo se esconde en los más oscuros rincones de un desván, ó en las profundidades de alguna mazmorra; que hace estudiar á sus adeptos un curso preparatorio de baile, en el que se les enseñan además á ejecutar las más ridículas pantomimas; y que cuando se le presenta ocasión *domini caliza* los fondos que hay en su poder, no es ni puede ser buena, pues ni tiene á Dios por autor, ni la empresa es de Dios, y los medios de que constantemente se vale para conseguir sus fines son de Dios.

¿Pues qué diremos de su filantropía? Cie tamente que quisiéramos que fuera mucha y gustosos publicaríamos los nombres de las personas á quienes hubiesen socorrido; pero por desgracia no sabemos que ninguno de esos miembros se haya nunca distinguido en obras de este género.

Conocemos sí, la asociación de San Vicente de Paúl, de San Francisco de Regis y otras varias; sabemos que en los grandes centros de población hay edificios mil en donde se alimenta al tierno niño y se cuida al venerable anciano; pero con la franqueza que no es peculiar, diremos que hasta hoy no tenemos noticia de que ningún hermano de caridad, mientras que nos consta positivamente que todos ellos se deben, no á la *filantropía mandilifera*, sino á la caridad cristiana.

De todo lo anteriormente dicho podemos deducir lo *mucha* que dignifica á la mujer semejante sociedad.

¿Y cómo ha de dignificarla, una sociedad que empieza por menospreciarla sujetándola á hacer el papel de comparsa?

¿Cómo la ha de elevar si empieza por

deprimirla dándole ocasión para que cometa infinidad de torpezas?

¿Mira por el honor de la mujer una sociedad que engañosamente la conduce hasta el borde del precipicio y que poco á poco la empuja hasta precipitarla en el fondo?

¿Houa á la mujer, cuando la rodea de multitud de *venerables*, siendo cada uno de ellos una saeta lanzada contra su honestidad y recato?

Una sociedad en que se le dice á la mujer que el pudor es una preocupación de la gente ignorante, en que se la obliga á presenciar ciertos espectáculos por demás inmorales y en que se la hace ejecutar actos... rastroeros, viles y degradantes, no es menester que digamos en qué grado eleva, dignifica y ennoblece á la mujer.

Mucho podríamos decir y todo ello con abundantes pruebas, sobre las relaciones de *fraternidad* que ligan á los h. de ambos sexos; pero renunciemos á ello por que es este un asunto que peor es meneallo.

Y terminamos afirmando y sosteniendo que el cristianismo eleva, dignifica y ennoblece á la mujer; mientras que la masonería la envilece, la degrada y la difama.

FILOMENA THOUS

Benisa 11 Diciembre 1892.

Cabos sueltos

El Graduador ha oído nuestras quejas. Nos lamentamos de no conocer á ningún Noherlesoom político que prediga los futuros chubascos fusionistas, y ayer, compadecido de nuestros lamentos, dice:

«Si el Sr. Sagasta quiere seguir, en su gestión gubernativa, una *trayectoria francamente liberal*, de política y de gobierno del país *por y para* el país.....»

Esto es ya escribir á lo *metereólogo*; hacer la competencia al popular Noherlesoom. Eso de *trayectoria* es así como camino ó curso de huracán.

¿De dónde saldrá el que se viene formando en las altas regiones gubernamentales?

La atmósfera política se nota cargada ya por disgustos de pretendientes desechados, y la *trayectoria* que seguirá, á nuestro modo de ver, el nuevo ciclón, producirá fuertes tempestades á primeros de Abril, en el proceloso mar de los comicios.

Lo peor del caso es que corre peligro de mojarse la tela de la gran fachada del colega y aún si llueve recio, de borrarse las letras de su enigmático nombre.

Aunque se compuso lo de Caparrotta y

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 29

lecho de una mentida ventura, á cuyo alrededor muévense en confuso torbellino las gracias y los hechizos, conjunto poético de los tiempos mitológicos.

En esa edad de oro, ni la más ligera nube-cilla se interpuso en el cielo de mi alma.

A esa edad yo también empecé á sentir los efectos de esa pasión fugaz y efímera que, ora aparece firme y resuelta, ora se desvanece al más mínimo soplo de cualquier contrariado deseo.

Ame á un ángel con el desinterés de los primeros amores, con el entusiasmo que nace de la inocencia, con la abnegación á que obliga la sinceridad de un alma que no ha medido aún con el compás de la malicia las consecuencias funestas del vicio.

Amélo cual merecía.

Y él correspondió á éste cariño franco y leal que espontáneo brotaba de mi pecho.

¡Qué feliz me creía!

¡Cuánto amor!

¡Cuánta poesía!

¡Ah! pero esas horas desaparecieron brus-

cas!

28 FOLLETIN DE "EL ALICANTINO,"

Y soñé que sería feliz, dichosa.

¡Ojalá no hubiera soñado!

Apenas contaba once años, cuando por vez primera sentí germinar en mi pecho, á impulsos de una pasión purísima, los poderosos influjos que las almas sensibles experimentan ante el objeto que á nuestro juicio se nos anuncia labrará la dicha y felicidad, por la cual todos suspiramos.

¡Edad feliz!

Edad en que todo cuanto nos rodea habla al corazón, haciéndonos vislumbrar un horizonte de venturas á través del cual enouéstrase la tierra de promisión con la que el alma sueña.

¡Edad dichosa!

Edad en que los dorados sueños que sin orden ni concierto bullen cual la hirviente lava de un volcán, en nuestra fogosa fantasía, nos transportan en alas de quiméricas ilusiones por una senda de flores, cuyos perfumes embalsaman nuestros primeros años, y cuyos céfiros siempre juguetones, pónanse en nuestros rubios cabellos para halagarnos con tanto encanto lanzándonos á reposar en el

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 25

lla frente fría y de aquellas frases dolorosas adivinaba un mar de sufrimientos, un mundo de sinsabores.

La enferma en esa actitud parece que dormía el sueño de la inocencia.

lo ahorcaron, creemos que los remiendos que sea necesario poner a la fachada de El Graduador, no hay quien los ponga, si por desgracia llega el ciclón que seguirá la trayectoria francamente liberal a que se refiere.

Por más que nos predique milisufamente el verbo de la democracia, el buen don Emilio, sobre la excelencia de la política sideral confusio-posibilista, no nos convence.

Los hechos son más elocuentes que las palabras y que nos hallamos en estado deplorabilísimo, después de tanto predicar derecho y justicia, es evidente.

Fijense nuestros lectores y mediten con recto criterio, (no posibilista), sobre lo siguiente:

En esta provincia existe el pueblo de Gayanes olvidado en un rincón de la Marina, tan modesto y humilde, que solo cuenta 616 habitantes.

No consta en documentos que hemos consultado, si su Ayuntamiento paga religiosamente al maestro de instrucción primaria, pero dicen maliciosos que su nómina audará por los cerros de Ubeda, a juzgar por el deplorable estado en que se halla aquélla, ¡solo en Gayanes suben leer 7 varones y 8 hembras! (de la estadística oficial) pero esto no viene al caso.

En este pueblo donde por dicha no se leerán Las Dominicales por falta de lectores, el agente ejecutivo anuncia la venta en pública subasta de 103 fincas por débitos al Erario.

Es decir, saca a subasta el pueblo de Gayanes.

¿No dice esto más que las páginas del voluminoso libro de Castelar sobre el descubrimiento de América?

Dispense El Graduador el modo de señalar, y tenga paciencia, que vamos a poner a la noticia el debido comentario que nos dá hecho y perfilado La Tarde:

«El «Espantero», muy señor y torero nuestro, ha cobrado durante el año actual por los ajustes de 67 corridas la cantidad de 340.000 pesetas.

Después de leer la anterior noticia ¿habrá en España un solo maestro de escuela que no se avergüence de haber seguido la carrera del profesorado y que no sienta deseos invencibles de dedicarse al arte del torero?»

Chist; ahí tenemos apesadumbado a nuestro maestro laico, con piernas de saltamonte, y muchos andares; si toma los trastos de matar en vez de la gramática, ¡qué de proezas hubiera hecho! ni Costillares, ni Mazzantini, ni el burro Juan; pero al grano, y para que nada falte se nos ocurre el siguiente apéndice:

La cuestión magna de hoy, son los presupuestos.

Si el Espantero tributara al estado con proporción a su haber, como es de justicia, ¿no pagaría él solo más contribución que todo el pueblo de Gayanes?

Pues si se incluyeran a todos los toreros, cantantes, y cuantos se dan en espectáculo, ¿no supondría esto el ingreso de muchos millones?

Si nos diera un día por echarla de economistas, cuánto y cuánto diríamos de beneficio del contribuyente; pero lo de siempre, se nos dá la oscurantistas, papelón badulaque, y nos callamos.

Noticias locales y regionales

El Boletín Oficial de ayer contiene:

Continuación del Reglamento provisional para la cobranza de la contribución industrial y de comercio.

Circular en la que se anuncia haberse encargado del Gobierno civil, el secretario del mismo, D. Luis Rodríguez Bolaños.

Edicto del agente ejecutivo de Gayanes, anunciando la subasta de varias fincas por débitos a la Hacienda.

Otros del Juzgado de Villejoyosa y de Novelda, el primero insertando una sentencia en autos civiles, y el otro, citando para juicio oral a D. Godofredo Gomis García, de Monovar, cuyo paradero se ignora.

El domingo último, según nuestro corresponsal de Villafranqueza, se celebró en aquella villa un matrimonio laico.

Es el tercero ó cuarto que en ella se ha celebrado, si mal no recordamos, y como en los anteriores, al acontecimiento, se le dió una ostentación inconveniente, cierto modo de manifestación depresiva para los sentimientos religiosos de los vecinos de aquella población que no han abjurado de la fé de sus antepasados.

Como de rúbrica, muchos de los de la high life de la familia de Calu, primogénitos del P. Hiram, asistieron en traje de gran tenida a la ceremonia: fué éste amenizada por los acordes de una banda de música, y hasta el Juez municipal, olvidado el precepto legal que veda a los funcionarios del orden judicial, adherirse a ninguna manifestación, aunque ésta se lleve a cabo al son de una murga, felicitó a los novios por haber puesto bajo la sanción legal, un convenio de matrimonio, contrato que la Iglesia reprueba.

Lo sentimos; el pueblo de Villafranqueza, es en esta provincia, uno de los que más han sufrido la peste de las novisimas ideas; tanto mal han hecho, que los vecinos que permanecen fieles a las enseñanzas de la Iglesia, no se atreven a manifestarse indignados contra aquellos abusos, por temor a cualquier agriación, y en el retiro de sus casas, negan a su patrono el glorioso patriarca San José, les libre de tauró desconcerto.

Se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de cuidado, el secretario de esta Diputación provincial y laureado poeta, D. Carmelo Calvo.

Ha sido ometido a la aprobación del señor Gobernador el reglamento del Centro Obrero de Alicante, sociedad de oficios varios.

En los trabajos que se están llevando a cabo en el Portichol, término de esta ciudad, para dar paso al ferrocarril económico

de Alicante, Elche y Crevillente, había ayer ocupados más de cincuenta jornaleros. Dado el impulso que a aquellos trabajos imprime el contratista, dicho trabajo quedará terminado a fin de mes, y con ello allanado el principal obstáculo que presenta la construcción de dicho ferrocarril.

Rogamos al digno Gobernador civil interino Sr. Rodríguez Bolaños, atienda a los ruegos que por nuestro conducto le dirigen los vecinos de la calle de Méndez Núñez de esta ciudad, molestados por el bullicioso y bullanguero espectáculo que todas las noches se dá en el café de Colón, y en su consecuencia ordene a su dueño que cese el ruido de castañuelas que en su establecimiento se produce hasta altas horas de la noche, y que tanto molesta no solo a los vecinos de la calle, sino también a los transeúntes.

Además ciertos espectáculos dicen poco, muy poco, en favor de la cultura de esta ciudad.

Sigue en aumento el favor que el público dispensa al Restaurante Iborra, situado en la Esplanada, e quina a la calle del Triunfo; el esmero en el servicio, y el gusto que preside en la mesa de aquel establecimiento, le hacen acreedor a la popularidad que ya disfruta; diariamente recibe su dueño ricas ofertas de Arcachón, que se expenden a pesetas 1.50.

En la Biblioteca de este Instituto provincial, se ha recibido una importante remesa de libros, regalo del Ministerio de Fomento.

Diariamente va aumentando el caudal de libros de aquel establecimiento, de modo que puede considerarse como uno de los más importantes de las de provincia.

Si no fue a por hacernos pesados, diríamos lo que hemos dicho hasta la saciedad; la notable biblioteca de este Instituto, si bien de valor por el caudal inmenso de sus colecciones bibliográficas, es una desdicha por el local en que se halla instalada.

La falta de local hace que los libros se hallen en gran parte amontonados a granel en habitaciones húmedas, en perjuicio de los mismos; además el edificio vetusto ya, y no construido para oficinas públicas, no puede soportar el inmenso peso que sobre sus agrietadas paredes gravita, y ya se hubiese derruido sin los apuntalamientos que se les ha puesto.

Ha sido muy bien acogida en esta Ciudad la creación en ella de un círculo católico de obreros; se nos asegura que han solicitado ingresar en dicho Círculo más de 150 socios.

Abrigamos la esperanza de que el Círculo de obreros de Alicante, verdadera asociación de socorros mutuos en favor del desvalido será pronto un hecho, y se inaugurara en breve.

Leemos en El Graduador: «Han sido aprobados por el ministerio

de la Gobernación los gastos ocasionados en la construcción de un barranco destinado a lazareto en el año 1890, ordenando se expida el oportuno mandamiento al maestro de obras D. Manuel Piñón, encargado de aquélla, para la cancelación del crédito, que importa 2.194,25 pesetas.»

Sirva esta noticia de satisfacción a los interesados.

Han comenzado a sonar nombres para el cargo de gobernador civil de esta provincia.

Según leemos en un periódico, se habla de D. Cayetano Pineda Sentaoruz, ex-gobernador de Tarragona y Castellón, y amigo del señor Ruiz Capdepon y D. Fidel Gurria, significado fusionista valenciano y notoriamente diputado provincial, cargo que ha ejercido otras veces.

También han circulado rumores sobre próximos cambios en el personal de esta Audiencia provincial, y aún se dice que el dignísimo presidente de la misma será trasladado con ascenso a otra provincia.

Ignoramos los fundamentos de estas versiones.

Ha sido nombrado maestro de la escuela pública de Formentera, D. Maximiliano Rodríguez, y de las niñas de Rebate (Ortigueira), doña Facunda Veros.

Han sido devueltos por la Superintendencia los títulos originales presentados en este gobierno civil por los Sres. D. José María Mayor Pérez y D. Antonio Meliá Vela con objeto de poder figurar en el escalafón de su clase del Ministerio de la Gobernación.

Noticias generales

El Ilmo. Sr. Obispo de Plasencia, don Pedro Casas Soutó, ha presentado en la Exposición Histórico Europea una encuadernación que dicha obra tiene, es preciosísima; en ella se ven emblemas y figuras que representan a Renard, San Leandro y otros grandes personajes; imita a las mejores obras de arte de la encuadernación antigua.

El obispo de Plasencia puede estar orgulloso de poseer en su rica joya.

En el mes de Enero próximo se publicará un importante decretos de la Sagrada Congregación de Ritos, acerca del culto gregoriano y en general de la misma liturgia.

El Congreso católico de Lille se ha celebrado así en un Mensaje al Papa, den unánimes para su Jefe espiritual católicos representados en esta Asamblea la independencia territorial, independiente para el ejercicio de su sagrado ministerio y aclaman a León XIII Pontífice.

Ya ven los señores manifestando no como sólo los católicos españoles que aclamamos a León XIII Pontífice.

Lo mismo que sucede con el

IX Preludio de una historia.

—¡Qué buena y caritativa sois, Doña Amparol! No os molesteis más, os lo suplico. Ya me siento mejor y con valor para pintaros a grandes rasgos mis infortunios en este suelo de desdichas. ¡Escuchadme! Y Dios que es tan bueno y bondadoso sabrá premiaros en la otra vida la abnegación é interés que mostrais por una desgraciada, cuyo mayor delito fué el haber nacido. —¡Oh! sí; ya os escucho. Contadme vuestras penas para que yo sufra también contigo, candida niña. Hablad que ya espero impaciente.

X Página triste ó el último suspiro.

La enferma recobró fuerzas y con desgarrador acento habló en estos términos: —Nací sin conocer a mis padres. Abandonada, quizás por ellos mismos, mis primeros lamentos confiélos al viento que cruel é infame heló mis infantiles ensueños. Sola en el mundo, sin más cariño que el que me ofrecieron unos pobres labriegos y sin más amparo que el que el cielo concede a los desventurados, cruzaron rápidos mis primeros años sumiéndome después en el más profundo abatimiento. No obstante, soñé:

30 FOLLETIN DE "EL ALICANTINO" ¡Marchitose mi ilusión y noche oscura y niebla horrorosa, reinó en mí! Qué desgraciada fui entonces. La ruda tempestad de crueles dolores se manifestó repentina en la atmósfera aquella carroza, cuajada de ilusiones y tranquilidad deslizábase por la vida de tanto y tan halagadores ensueños de un golpe a los furiosos embates de canado aquilón, que de un modo silencioso baba a las puertas de mi alma, y en medio del alboroto de las miserables impurezas de la vida. ¡Cuán poco dura lo bueno! Aquel ser que me amaba con devoción, causose de la vida, y removiéndose a otras regiones, dejándome triste y sola el alma, y en medio del alboroto de la vida. Ese ángel cerró los ojos a la vida y razón quedó sumido en honda noche entonces di comienzo a una era de tantos tan intensos que solo la religión podía mitigar. Desde aquel día infausto, viví tantos y tan grandes sinsabores.

católico de Lille, ocurre con todos los Congresos que los católicos celebran, ya sea en Francia, ya en Alemania, ya en Austria, ya en Bélgica, ya en España.

Como que la soberanía temporal del Papa es una cuestión de interés universal y en todas partes donde haya un católico, ó un hombre que tenga espíritu de justicia tiene que ser defendida.

Y considerado el Pontífice como el más ilustre y dignificado de los cautivos.

Y los italianos como los más crueles usurpadores y carceleros.

Y los de *La Unión Democrática* los más procazes.

La Gaceta de anteayer publicó los decretos:

Nombrando subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia, en comisión y sin gratificación alguna, conservando la plaza de magistrado que actualmente desempeña en el Tribunal Supremo, á D. José de Gracia y Díaz, diputado á Cortes.

Nombrando subsecretario de Hacienda á D. José de la Torre y Villanueva, senador del Reino.

Idem subsecretario del ministerio de Ultramar á D. José Sánchez Guerra, exdiputado á Cortes.

Leemos en *El Movimiento Católico*:

Dice *El Orden*, de Coimbra, que el Papa se promete buenos resultados para Irlanda y sus católicos del ministerio Galtone, y que este célebre ministro vé con particular satisfacción el nombramiento del Arzobispo de Dublin, monseñor Walsh, para el Sacro Colegio Cardenalicio.

Para reparar las fuerzas vitales que están expuestas á las enfermedades epidémicas, es preciso darles la necesaria energía para que puedan combatir los gérmenes infecciosos que determinan esas enfermedades. El medio más poderoso consiste en una nutrición rica, que no cause el estómago y repare en breves las incesantes pérdidas del organismo. El vino de Peptonina de Chapoteant responde á esa necesidad, pues representa la carne de vaca digerida y asimilable disuelta en un vino generoso, se asimila al momento y conserva los órganos en su estado normal, á pesar de la influencia debilitante de los grandes calores.

Los fabricantes de cápsulas de bálsamo de copaiba, vencidos por el Sándalo, no se atreven á confesar que su producto lleva por base el copaiba, contentándose con indicar un nombre de autor y no el medicamento; recuerden los enfermos que para curarse pronto no hay más que el «Sándalo M. dy.»

CALENDARIO PIAJOSO

Santos de hoy.—Santos Valentín y Albina.

(Témpora, Ayuno.)
La misa y oficio divino son de San Eusebio, m. con rito semidoble y color encarnado.

Santos de mañana.—San Francisco de Sena.

(Témpora, Ayuno, Ordenes.)
La misa y oficio divino son de Santa Lucla, v. y m., con rito doble y color encarnado.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN.

INTENCIÓN GENERAL PARA DICIEMBRE
La Católica Polonia.

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús miol por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que las lágrimas y sangre que han fecundizado á Polonia, atraigan sobre ella y sobre toda la Iglesia el don de fortaleza que tanto necesitamos.

PROPÓSITO.

Resistir á las seducciones del mal ejemplo, y vencer los respetos humanos.
Devoción al Santísimo Sacramento.
Máxima «Toda reverencia y devoción es poca para un Misterio en sí tan divino, y hacia nosotros tan amoroso, como es la Sagrada Eucaristía.» (San Ambrosio.)

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata.—A las nueve la Conventual.

En Sta. Maria.—A las ocho misa mayor.

En Ntra. Sra. del Carmen.—Al toque de las primeras oraciones comienza el Ejercicio de *Las Jornadas* que hizo María Santísima desde Nazareth á Belén en compañía del Bendito Patriarca San José, con sermón á cargo del Dr. Mirete.

En las demás iglesias los de costumbre.

La Monleona

Conocida desde muchos años María la Monleona, que vive en la planta baja de la casa número 4 de la calle de las Monjas de esta población, como especialidad en toda clase de pastas, sobre todo en sus riquísimas mantecadas, toñas y pan quemado, ruega á sus numerosos clientes le hagan los encargos que tengan á bien en tiempo, para cumplirlos debidamente y evitar como en años anteriores, que el excesivo número de pedidos en víspera de Navidad, le impidan atenderlos oportunamente.

Las pastas de LA MONLEONA no admiten competencia: Mantecadas; toñas y el rico pan quemado de LA MONLEONA, hacen las delicias de sus parroquianos.

EL TIMON

ALMACEN DE
PAPELES PINTADOS

Y DROGUERÍA ARTÍSTICA E INDUSTRIAL

DE
JESUS NOGUEIRA SANTOMÉ

(SUCESOR DE CASIMIRO ESTEVE)

Calatrava, (Antes Bulsela), 7. - Alicante

BARNICES y colores, aceites de linaza y demás artículos para pintores; decorado general de habitaciones, buques y carruajes.

DROGAS y productos químicos para las artes, industria y agricultura.

EFFECTOS NAVALES y para máquinas de vapor.

FABRICA DE PINTURAS preparadas á la inglesa para buques, pintura mural, etcétera.

MANGAS Y TUBOS de goma y lona con y sin espirales, clases especiales pedidas exclusivamente por *El Timón*, para el riego, incendio y trasiego de vinos.

ARTICULOS EN GENERAL para bodegas, depósitos y negociantes en vinos.

PAPELES PINTADOS, inmenso y variado surtido, clases buenas y económicas.

«VITRAUX GLACIER.» El mejor y único papel diáfano para decorar cristales. Pídanse catálogo ilustrado al Sr. Adolfo FÓ, colocador especial del papel de esta casa, y artista conocido por todos por su buen gusto y laboriosidad.

Pedir muestras al depósito de *El Timón*, Calatrava, 7, JESUS NOGUEIRA.

COLEGIO DE 1.ª y 2.ª ENSEÑANZA

establecido en la ciudad de Elche bajo la advocación de

NTRA. SRA. DE LA ASUNCIÓN

Pensión al trimestre (pago adelantado),
Alumnos internos de 2.ª enseñanza 180 pts)
Id id. de 1.ª id. 165 »
La apertura del Colegio el 15 de Sepbre.
Para más detalles pídase Reglamentos.

LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS

En esta acreditadísima casa acaba de recibirse la primera partida de chorizos nuevos de la presente campaña, cuyas clases son agradables, tanto por su apetitosa vista, como por su fino y grato paladar.

También se ha recibido la tercera partida de la acreditada sobrasada de Mallorca; los tan afamados salchichonitos de Faisán, Pollo, Perdiz, Fose-gras, Venado y el tan celebrado Salchichón de Milán.

Igualmente hemos recibido inmenso surtido en Tearinas de Pate, Fose-gras, tan superiores, que notitubeamos en recomendar á las personas de buen gusto.

Ostras frescas recibidas semanalmente de Alcohón.

Salchichería Extremeña, Princesa 19, antigua tienda de Los Choriceros.

CASA FUNDADA EN 1860

Francisco M. Laguillón—Transitario, consignatario y representante para venta y compra de géneros del País.
Ofrece sus depósitos en ésta para vinos, y pipas en alquiler.

GRAN TIENDA DE TURRONES

El acreditado establecimiento de Antonio Lopez Jeréz, fundado en esta Ciudad en 1860, principal tienda en ella donde se expenden los mejores turrones de todas clases, en especial los procedentes de las primeras fábricas de Jijona, ha abierto sus puertas en la presente temporada de invierno.

En el establecimiento de Antonio Lopez Jeréz, cuyos turrones y pasteles de gloria no admiten competencia, se expenden además toda clase de peladillas, dulces secos, mazapanes, cascos de Valencia, y demás géneros de esta clase, á gusto de las personas de más exquisito paladar debiendo advertir que de ocho en ocho días se renuevan las existencias de dicho establecimiento.

No confundirse, Pasaje de Américo, Antonio Lopez Jeréz.

COLEGIO DE 1.ª y 2.ª ENSEÑANZA DE SAN BUENAVENTURA

bajo la dirección espiritual de los Rdos. PP. Franciscanos.

COCENTAINA

Pensión UNA peseta

Por esta módica pensión, pagada por trimestres anticipados, se les servirá á los alumnos—Chocolate ó almuerzo.—Comida.—Sopa variada, cocido y postre.—Merienda.—Penecillo con frutas del tiempo y dulce.—Cena—Ensalada, guisado ó frito y postre.

DON JOSE ALVAREZ Y GIL

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUJIA ha abierto su clínica en la casa de la calle Mayor de esta Ciudad núm. 23 y 25, piso segundo.

Dedicado desde hace muchos años á las operaciones quirúrgicas y al ejercicio de la medicina, puede ofrecer á sus clientes la seguridad de su tratamiento esmerado y su larga experiencia en la clínica médica.

Horas de consulta, de once á una, y gratis de seis á siete de la tarde.

EL DOCTOR MONTERO DE ESPINOSA

Especialista en las enfermedades del estómago; procedente de Madrid, acaba de abrir en esta Ciudad su gabinete Clínico en la calle de Mendez Nuñez núm. 42, entresuelo, izquierda.

Horas de consulta de 10 á 12. Los domingos gratis á los pobres.

ALCANCE POSTAL

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO» DE LA «AGENCIA MADRILEÑA»

PARIS 13.—4 por 100 exterior español 64 25.

LISBOA 13.—Con motivo de haberse publicado un real decreto restringiendo las facultades concedidas á los Ayuntamientos en lo relativo á ejecución de Obras públicas, el de esta población en masa ha estado esta tarde en Palacio exponiendo al Rey D. Carlos las razones en que se fundan para pedir la derogación del mencionado real decreto.

El Ayuntamiento de Oporto y otros de Portugal piensan imitar la conducta del de Lisboa, elevando exposiciones al Rey, de conformidad con las pretensiones del de la capital del reino.

El pueblo aplaude la conducta de sus representantes en los Municipios, y ha aclamado á los de Lisboa al salir del real Palacio.

PARIS 14.—Un despacho de Guernesey dice que el buque «Esperanza», de la matrícula de Sannión (Francia) ha naufragado al Oeste de la bahía de Cobo.

Añade que toda la tripulación ha perecido, sin que las autoridades marítimas de Guernesey pudieran prestar socorro alguno.

Hasta ahora solamente se ha conseguido recoger una parte del casco del buque.

MADRID 14.—Esta mañana antes de las doce celebraron una nueva conferencia el Presidente del Consejo y el Sr. Cervera. Momentos después el Sr. Sagasta, llegaba á Palacio, é interrogado por los periodistas que allí se encontraban, manifestó que

tera de Marina. Cerca de una hora negoció el jefe del Gobierno en la régia estancia, y la abandonó después de poner á la firma de la Reina Regente el decreto de nombramiento del Sr. Cervera.

MADRID 14.—El nuevo Ministro de Marina jurará el cargo esta noche á las ocho y media y mañana tomará posesión de su departamento ministerial.

MADRID 14.—A las cinco de la tarde se han reunido los Ministros en Consejo á excepción del de Marina. El asunto principal de esta reunión, es el relativo á nombramiento de alto persona que firmará mañana la Reina Regente, después del Consejo que se celebrará bajo su presidencia.

MADRID 14.—A las dos de la tarde se ha celebrado en el Senado la reunión de diputados y senadores pertenecientes al partido conservador, y convocada por el Sr. Cánovas del Castillo. Entre diputados presentes y ausentes se adherieron al acto 177, senadores presentes 99 y ausentes adheridos 39. Presidió la reunión el general Martínez Campos. El Sr. Cánovas pronunció un elocuente discurso examinando lo ocurrido en el partido conservador. Comenzó ocupándose de la significación que tienen los jefes de partido y de la necesidad de la disciplina, relatando lo ocurrido dentro el partido conservador. Entró á hablar de la reorganización del partido, diciendo que ésta había de luchar con grandes dificultades, entre ellas la de que los encargados de sostener la correspondencia con los comités de provincias eran los que habían marcado las disidencias dentro del partido; pero que procuraría vencerlas.

Se lamentó de la contrariedad que ha experimentado, porque, cuando pensaba retirarse de la agitación de la vida política para dedicarse de lleno á sus aficiones literarias, se vé obligado á luchar con más bríos y fuerza que nunca en la política activa, para procurar la formación de un partido que con el liberal pueda turnar en el poder. Para evitar, añadió, que en lo sucesivo ocurran disidencias en el seno de los partidos liberal y conservador, este prestará todo su apoyo á aquél mientras permanezca en el poder. Terminó diciendo á sus amigos: «Contad conmigo.» Levantó el general Martínez Campos la sesión y el Conde de las Almenas pidió la palabra promoviéndose un ligero incidente, pero al fin habló el Conde de las Almenas para defender la lealtad de los Sres. Silveira y Villaverde. Como detalle, ha ocurrido que al presentarse el diputado conservador señor Ruiz del Arbol con el B. L. M. invitándole á esa reunión, el Sr. Cánovas en persona manifestó que el e o ibiente habíase dirigido por equivocación; el Sr. Ruiz del Arbol se retiró.

BOLSIN

MADRID 14.—Cérrico Conado, 70 55.—Fin de mes, 70 65.—Exterior, 75 05.—Amortizable, 78 60.—Cubis, 107 40.—Banco, 376 00.—Tabaco, 135 75.—Bolsa interior, 00 00.—Exterior, 00 00

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO» DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 15 (6 12 t.)

Se hallan convenidas las bases entre las minorías republicanas para redactar un programa que ha de servir de vínculo unión demócratas españoles próximas elecciones.

El emperador de Rusia ha creado un ministerio de agricultura.

Madrid 15 (6 10 t.)

Se nota desusada actividad entre los jefes de las diferentes fracciones republianas.

El Sr. Pi recibe frecuentes visitas correligionarios más importantes. General ruso Drogowski, ha sido sinado por los nihilistas.

El crimen obedece á una venganza. Madrid 15 (6 8 t.)

En Lisboa y Oporto se nota escitacion entre los republicanos.

Gobierno tomado medidas para ordenar.

Se han hecho importantes descubrimientos arqueológicos en Africa cerca de Cartago.

Madrid 15 (7 t.)

Consejo ocupóse nombramiento de ministros.

Corbeta «Nautilus» salido puer Palmis; entusiasta despedida.

Situación Francia consecuencia Panamá agrándose.

Se teme dimisión Presidente. Bolsa 70 65.

ALICANTE:

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE Plaza del Progreso

SECCION DE ANUNCIOS.



DIRIGIDO POR
D. Luis Calpena Avila,
Capellán de Honor y Predicador de S. M.

D. Manuel Sirera Pomares, Licenciado en Ciencias.

En este acreditado Colegio, además de la 1.ª y 2.ª enseñanza, se ha establecido una

ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES

en la que se cursan los cuatro primeros años de Derecho y la carrera de Filosofía y Letras.

Para detalles, pídase el Reglamento á la Dirección.

EMULSION de SCOTT



DE ACEITE PURO
DE
HIGADO DE BACALAO,
CON HIPOFOSFITOS DE
CAL Y DE SOSA.

FRESCA Y DULCE COMO LA LECHE

Tres veces más nutritiva que el
ACEITE DE HIGADO DE BACALAO
sin ninguna de sus nauseabundas propiedades

Es el remedio moderno conocido como más
RACIONAL, PERFECTO, EFICAZ
para el tratamiento y pronta curación de la

TISIS INCIPIENTE

BRONQUITIS Y TOSES CRÓNICAS

CATARROS PULMONARES

ANEMIA Y CLOROSIS

AFECCIONES DE PECHO Y GARGANTA

Millares de Médicos de Europa han calificado
de soberano este remedio, especialmente en las

ENFERMEDADES EXTENUANTES
de la niñez y la pubertad, tales que

RAQUITISMO, ESCRÓFULA, LINFATISMO,

CLOROSIS Y ANEMIA

adquiridas por herencia, ó en el período de lactancia,
por falta de sustancias nutritivas al sistema
SANGUÍNEO, ÓSEO Y MUSCULAR

IBARRA Y COMPAÑIA. - SEVILLA



Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300
—Cabo Ortega, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo
Pascos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Car-
taja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550
—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marin
Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Ter-
ragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.



* RENOVADOR ORIENTAL *
BOSTON
* PARA EL CABELLO *

Única preparación de indiscutibles resultados para fortalecer, hermesear, vigorizar y suavizar el cabello, poniéndolo lustroso, impidiendo su caída y devolviéndole siempre su color natural ó primitivo. Limpia el cráneo, antipa la caspa y mantiene la cabeza con la frescura, suavidad y lozanía de la juventud.

RESULTADOS PRÁCTICOS POSITIVOS
NO MANCHA NI PERJUDICA

Dr. BOSTON
(SPAIN) Chicago, E. U. A.

DE VENTA: DROGUERÍAS, PERFUMERÍAS Y FARMACIAS

Agentes generales para España: PONS LLETGET, Y SOLDEVILA
Sepúlveda, 20 Barcelona, 3.

ORNAMENTOS DE IGLESIA

GRAN FABRICA

DESDE EL HILADO DEL CAPULLO DE SEDA Y FUNDICIÓN DE METALES,
HASTA LA CONSTRUCCION DE LAS PRENDAS.

PROPIEDAD Y DIRECCION

DE
HIJOS DE M. GARIN

CASA FUNDADA EN 1820

PRIVILEGIO DE INVENCION

Premiada por S. S. Pio IX y Sociedad Amigos del País
DE VALENCIA

14 premios en distintas exposiciones nacionales y extranjeras.

VALENCIA.—San Vicente, 12 y 14.

MADRID.—Puerta del Sol, 8.

—Calle Mayor, 2.

BARCELONA.—Jaime I, 11.

SEVILLA.—Tetuán, 5.

ZARAGOZA.—Forment, 10.

Completo surtido en todo lo perteneciente al ramo, desde lo más barato hasta lo más rico.

Casullas construidas, desde 25 pesetas en adelante.—Ornamentos de todas clases y formas.—Hábitos corales.—Telas con ramos de metal, desde 5 pesetas metro en adelante; las hay de seda pura y de seda con plata y oro fino, dibujos á relieve.

Merinos, Cachimires, Paños para hábitos talaras.—Tapicería de seda pura y con mezola de lana y algodón, brocados, brocateles, damascos, rasos, etc.—Cubrecamas de todas clases; hay de una sola pieza.—Terciopelos en negro y colores y demás clases de tejidos, como groses, moirés, tafetanes, rasos, pañuelos, fajas, etc.—Guantes y medias lisas bordadas.

Pasamanería de iglesia y de tapicería.—Galones, puntillas, flecos, borlas de metales y sedas, hilos, cautillos, leutejuelas y demás materiales de bordar.

Ropa blanca.—Albas, roquetes, manteles, etc., etc., en toda su variación de clases, hechuras y precios.

Borlados en blanco de sedas y de oro.

Completo surtido de objetos de orfería y broncearía como cálices, copones, lámparas, candelabros, candeleros, cruces, etc. Véanse los albums de dibujos y precios en todas nuestras sucursales; en la de Barcelona está la existencia.

NOTA IMPORTANTE.—También tenemos un constante surtido de casullas de varios colores y clases, de géneros de saldo ó sean rebajados, que se dan á precios sumamente baratísimos.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesoras de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confien en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CORREDOR

dedicado á ventas de toda clase de artículos al contado disponible

M. PUIG ROSELL, calle de Trafalgar, 56.—Barcelona.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, ventas al alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ
11, CONSTITUCION, 11

PILDORAS DE RIAZA

DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes y asen-

Tercianas ó Cuartanas

Caja con 80 píldoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante Farmacia del Dr. Soter Sánchez.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación ó independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Cursos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos á D. Francisco Senante, Administrador del Establecimiento.